

# 明知本田回收 Uber 照買逾1000問題車出租



Uber旗下的載客Vezel於今年1月起火。



新加坡有Uber司機本周仍駕駛Vezel。

營運及管理手法備受詬病的電召車公司Uber再爆出醜聞。《華爾街日報》前日報道，本田車廠去年4月宣佈回收Vezel型號的SUV，因其使用的一個電子部件可能會過熱

起火，但Uber新加坡分公司明知本田回收車輛，仍購入1,000多輛Vezel，更在未經必要維修下，出租予旗下司機，當中一輛汽車其後無故着火焚毀，司機及時逃出，未有受傷。

## 載客後突起火 內燃機燒熔

着火事件於今年1月發生，Uber附屬公司Lion City Rentals一名司機駕駛Vezel接載乘客後，嗅到車上傳出燒焦氣味，儀錶板突然起火，車廂內燃機燒熔，擋風玻璃出現一個如足球大小的洞。

## 無提供必要維修

本田去年4月指Vezel車款一個電子部件可

能過熱起火，宣佈全面回收，但《華爾街日報》取得的Uber內部文件顯示，回收消息公佈後兩日，Uber仍向經銷商購入100輛Vezel，並且沒理會經銷商提醒，在之後8個月內，再購入1,065輛Vezel，而截至今年1月，一直未為車輛提供必要維修。

Uber昨日發聲明稱，得悉汽車着火事件後，已迅速採取維修行動，並與新加坡當局及技術專家緊密合作，將採取更多適當措施。

成立8年的Uber屢次傳出性騷擾及歧視醜聞，而為搶佔市場，不惜作出「踩界」甚至違規行為，包括未獲加州當局批准下，擅自以自駕車提供服務。行政總裁卡拉尼克備受壓力，今年6月宣佈辭職。 ■《華爾街日報》/法新社

## 通俄門調查升級 逼使證人與特檢官合作

# 大陪審團發傳票 狙擊小特朗普

美國「通俄門」調查全面升級，特別檢察官米勒據報已選出一個大陪審團，大陪審團並已就總統特朗普長子小特朗普去年與俄羅斯律師會面的相關調查，發出傳票，意味檢方可能已掌握足夠證據，並加快調查步伐。白宮聲稱對成立大陪審團一事毫不知情，特朗普則再批通俄指控純屬捏造。



有指米勒正調查特朗普及相關人士的財務記錄。

收集的證據，並決定是否提訴。專研國家安全法律的律師莫斯說，成立大陪審團意味調查顯著升級，「除非調查已經發現足夠證據，讓你認為至少觸犯一項刑事條文，否則不會組成大陪審團。一旦提出指控，下一步就是拘捕被告。」

曾任聯邦檢察官的史丹福大學法學院教授斯克爾斯基說，成立大陪審團將可逼使證人與米勒合作。

一旦大陪審團決定傳召特朗普作供，他或成為首位現身作證的美國總統。前總統克林頓當年在萊溫斯基性醜聞中，曾應大陪審團傳召提供資料，但不用親身作供。米勒發言人拒絕評論報道，白宮律師科布則表示，不知道成立大陪審團一事，但歡迎任何可公平地加快完成調查的舉措；白宮發言人桑德斯則重申，特朗普並非調查目標。

## 特朗普財務記錄受查

另外，美國有線新聞網絡(CNN)引述消息指，米勒正調查特朗普及相關人士的財務記錄，研究是否涉及金融犯罪，即使有關罪行未必與俄羅斯有關，但希望藉此逼使相關人士合作。據報特朗普已察覺米勒的舉動，早前更借《紐約時報》的訪問警告米勒收手。

■法新社/美聯社/路透社/美國有線新聞網絡



特朗普女婿庫什納(左圖)及兒子小特朗普(右圖)均曾與俄羅斯律師會面。



## 與墨總統通話曝光

### 特朗普：圍牆費不重要

美國總統特朗普競選時，揚言為杜絕非法移民從墨西哥湧入，會在接壤墨西哥邊境興建圍牆，並要墨國承擔建築費。《華盛頓郵報》前日刊出他上台後不久與墨西哥總統涅托的電話對話內容，當時特朗普稱興建圍牆是「形象工程」，更揚言費用是無關重要的問題。

《華郵》報道，特朗普於1月27日即宣誓就任1周後，與涅托通電話，特朗普坦言：「我倆似乎受制於政治現實，我一定要墨西哥支付興建圍牆費用。」不過他表明，「費用問題其實最無關重要，但在政治上而言，這卻是最重要。」特朗普叮囑涅托不要再向傳媒稱墨西哥不會付錢，「如果你硬要說墨西哥不會付錢，那我不會再跟你們這群人見面」。

面對特朗普施壓，涅托仍然堅硬，「我的立場非常堅定，就是墨西哥不會承擔圍牆建築費」，但他同意停止談論圍牆問題。白宮發言人沃爾特斯未有回應內容是否真確，僅稱電話對話外洩涉及國家安全。

## 曾諷澳總理：與普京對話更愉快

報道同時披露特朗普1月與澳洲總理特恩布爾的電話對話，特恩布爾希望特朗普信守前總統奧巴馬所作承諾，接收向澳洲尋求庇護的難民，但特朗普明顯不滿，聲言與俄羅斯總統普京的通話令他更愉快。

■美聯社/路透社/《衛報》

## 參議員提案護特檢官 防特朗普炒人

美國傳媒早前披露，總統特朗普的團隊擬阻撓專責調查「通俄門」的特別檢察官米勒，並抹黑對方。民主黨參議員庫恩和共和黨參議員蒂利日前提出法案保護米勒，若米勒在未經審查下遭特朗普解除職務，將向法院提出異議。

米勒今年5月獲任命為特別檢察官，接替早前被特朗普解僱的聯邦調查局(FBI)局長高

銘，接手調查特朗普團隊涉嫌在去年大選期間勾結俄羅斯的案件。庫恩預期兩黨議員將會合作，他表示正與司法委員會領袖討論，希望將法案提交參院全體表決。支持法案的共和黨議員格雷厄姆則稱，法案容許就任何終止特別檢察官職務的決定作出司法覆核，確保決定符合規定，而非出於政治動機。 ■路透社

## 印爆騷亂產量瀉9成 大吉嶺茶葉料漲價20%



大批廓爾喀人靜坐表達不滿。

印度出產的大吉嶺茶享譽全球，被稱為「茶中香檳」。位於西孟加拉邦喜馬拉雅山區的大吉嶺茶葉產區，近月爆發嚴重騷亂，當地少數族裔廓爾喀人獨立呼聲高漲，遭西孟加拉邦政府鎮壓，為茶園提供大量人手的廓爾喀人發動罷工，部分茶園在衝突中被毀，導致大吉嶺茶葉嚴重失收，6月產量大跌9成，估計會漲價逾20%。

## 部分品種每公斤逾萬元

大吉嶺茶葉是唯一一個受國際保護的印度品牌，主要出口往歐洲，部分獨特品種售價不菲，每公斤高達1,800美元(約1.4萬

港元)。19世紀已開始爭取獨立的廓爾喀人，因不滿邦政府將方言引入當地主要說尼泊爾語的學校，自6月初起與政府衝突，並爆發騷亂，有暴徒到處縱火，令商業活動癱瘓，學校被迫暫時關閉，至今造成3人死亡。

印度官方茶葉管理局稱，今年6月產茶區只出產14萬公斤茶葉，較去同期的133萬公斤減少90%。西里古里茶商協會主席洛查表示，若示威衝突再持續數月，近半數茶園要關閉最少2至3年。 ■法新社

## 涉性侵女下屬 韓刑查駐埃塞俄比亞大使

韓國外交部昨日向檢察部門投訴，指韓國駐埃塞俄比亞大使金文煥(譯名)多次性侵犯女下屬，檢方將展開刑事調查，外交部同時要求中央政府紀律委員會嚴懲金文煥。

外交部發表聲明稱，經過詳細調查後，證實金文煥性侵犯多名受害者，但基於私穩問題，拒絕透露受害者國籍及其他細節。外長康京和對性醜聞感到震驚，要求對在海外工作的外交官加強監督。

今次是韓國駐埃塞俄比亞使館近期爆出的第二宗性醜聞。早前一名女職員在使館晚宴上酒醉後不省人事，遭一名高級外交人員強姦，後者上月被革職。 ■法新社

## 短訊 懲惡男友自殺 少女誤殺罪成囚2年半

美國麻省一名20歲少女因多次發短訊懲惡男友自殺，被控謀殺，少年法庭前日判處她入獄2年半，但服刑15個月後可獲緩刑5年。

卡特的男友羅伊在2014年7月被發現死於自己的貨車內，證實因吸入過量一氧化碳中毒死亡，卡特其後被控懲惡男友自殺。法官前日判刑時指，羅伊曾一度因害怕步出貨車，但卡特叫羅伊「回到車上」，這句話足以構成誤殺罪。

檢察官指卡特收到羅伊的電話時，沒有阻止他或通知他的家人，卡特的行為導致羅伊的死亡，又稱她毫無悔意，還借男友的死來獲取別人關注和同情，要求法官判她入獄7至12年。辯方律師表示會上訴，稱卡特患有抑鬱症和飲食失調，受抗抑鬱藥物影響才作出錯誤判斷。 ■法新社/美聯社

## 委制憲委員會成立 美擬加大制裁

委內瑞拉總統馬杜羅被指藉選出制憲委員會重寫憲法，企圖獨攬大權，制憲委員會昨天正式成立，上周末杯葛選舉的反對派再次呼籲群眾上街抗議，向馬杜羅政權施壓。分析相信，拒承認選舉結果的美國，將加強制裁委內瑞拉。鑑於政治與

經濟危機加劇，委國貨幣繼續急貶，前日兌美元黑市價暴瀉18%。

制憲委員會由545人組成，成員包括馬杜羅的妻子及兒子。委國民眾因糧食及藥物短缺等問題，近數月不斷發起反政府示威，演變成暴力衝突，造成超過125人

死亡。馬杜羅曾揚言制憲委員會褫奪反對派國會議員的豁免起訴權，反對派議員堅持不會離開議事廳，第一副議長格韋拉稱，「趕走我們的唯一方法，就是殺死我們。」

■美聯社/法新社



反對派議員高呼「舞弊」以表達不滿。